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   CATS/2018 

ACTA Nº 041 - 18 
 (Jueves 17 de  Mayo de 2018) 
 Legislatura 2017 - 2018 
 
En la ciudad de Bogotá, D.C. siendo las 10:39 a.m. del día Jueves 17 de Mayo del año 2018, bajo la Presidencia 
del Honorable Representante EDUARDO A. DÍAZ GRANADOS ABADÍA, se reunieron en el Recinto de Sesiones 
“Víctor Renán Barco López” de la Comisión Cuarta Constitucional Permanente, ubicado en el Edificio Nuevo del 
Congreso, los Representantes miembros de la misma.  La Señora Secretaria certifica la siguiente asistencia de 

los siguientes Honorables Representantes: 
 

Llamado a lista 
Abril Tarache Jorge Camilo 
Benjumea Moreno Eduar Luís 
Córdoba Manyoma Niltón 
Díaz Barrera Marcos Yohan 
Díaz Granados Abadía Eduardo Agatón 
Estupiñan Calvache Hernán Gustavo 
Gallón Arango Luís Horacio 
González Duarte Kelyn Johana 
Guerra de La Rosa Orlando Aníbal 
Restrepo Salazar Antonio 
Roldán Avendaño John Jairo 
Sinisterra Valencia Hernán 
Villamil Benavides Ángelo Antonio 
 

En el transcurso de la sesión se hicieron presentes los Honorables Representantes 
 

Benavides Solarte Diela Liliana 
Díaz Granados Torres Luís Eduardo 
Elizalde Gómez Rafael 
Flórez Asprilla José Bernardo 
Guerrero Montaño Nicolás Daniel 
Lemos Uribe Juan Felipe 
Moreno Marmolejo Luz Adriana 
Quintero Romero Eloy Chichi 
 

Con excusa deja de asistir el Honorable Representante: Castaño Pérez Mario Alberto, Castillo Suárez 
Fabián Gerardo, Curi Osorio Marta Cecilia, Rivera Peña Juan Carlos, Zorro Africano Gloria Betty Zuluaga Henao 
María Regina. 

 
NOTA: Una vez realizado el llamado a lista, la Secretaria, informa al Señor Presidente, que hay quórum 

deliberatorio.  

 
Presidente, Honorable Representante Eduardo Agatón Díaz Granados Abadía:  Muchas Gracias 

Señora Secretaria, vamos a decretar un receso de quince (15) minutos y le solicitamos al Señor Subsecretario 
que llame a las respectivas oficinas de los Honorables Representantes para avisarles que vamos a iniciar la 
Sesión del día de hoy.  

 
 

NOTA: La Secretaria procede de conformidad con lo manifestado por el Señor Presidente de la Comisión 
Cuarta de la H. Cámara de Representantes, doctor Eduardo A. Díaz Granados Abadía. 
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Transcurridos los quince (15) minutos de receso decretados por la Presidencia, se reanuda la Sesión. 

 
Presidente, Honorable Representante Eduardo Agatón Díaz Granados Abadía:  Señora Secretaria 

sírvase leer el orden del día y anunciarle a la Comisión que quórum hay en el momento. 
 
Secretaria:  Con gusto, Señor Presidente: 

 
ORDEN DEL DIA 

Para la Sesión Ordinaria jueves 17 de Mayo de 2018 

a las 10:00 a.m. 

I 

LLAMADO A LISTA Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM 

II 
 

APROBACIÓN DE ACTAS 
 
Aprobación del Acta Número 040 – 18 correspondiente a la Sesión de la Comisión Cuarta de la H.  Cámara de 
Representantes del día 18 de Abril de 2018.   

 
III 
 

ANUNCIO DISCUSIÓN Y VOTACION PROYECTOS DE LEY PRIMER DEBATE 
 

IV 
 

LO QUE PROPONGAN LOS HONORABLES REPRESENTANTES 
 
 
EL PRESIDENTE   EDUARDO A. DÍAZ GRANADOS ABADÍA 
 
LA VICEPRESIDENTA   GLORIA BETTY ZORRO AFRICANO 
 
LA  SECRETARIA   CONSUELO GONZALEZ DE PERDOMO  
 
EL SUBSECRETARIO   CARLOS ALBERTO TRIANA SUARE 
 
Ha sido leído el Orden del Día, señor Presidente. 
 

Presidente, Honorable Representante Eduardo Agatón Díaz Granados Abadía: En consideración el 
Orden del Día, se abre su discusión, continúa su discusión, cuando se conforme el quórum decisorio se la dará 
aprobación. Sírvase continuar con el siguiente punto del Orden del Día, Señora Secretaria. 
 

Secretaria: Con mucho gusto, Señor Presidente 
 

II 
 

APROBACIÓN DE ACTAS 
 
Aprobación del Acta Número 040 – 18 correspondiente a la Sesión de la Comisión Cuarta de la H.  Cámara de 
Representantes del día 18 de Abril de 2018.   
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La copia del Acta fue enviada a los correos respectivos de los Honorables Representantes integrantes de 
la Comisión. 

  
Presidente, Honorable Representante Eduardo Agatón Díaz Granados Abadía: Atentos a la 

conformación del quorum decisorio para la aprobación de Actas, Señora Secretaria, sírvase continuar con el 
siguiente punto del Orden del Día.  

 
Secretaria:  Con gusto, Señor Presidente. 

 
III 
 

ANUNCIO DISCUSIÓN Y VOTACION PROYECTOS DE LEY PRIMER DEBATE 
 

Para manifestarle que continuamos con quorum deliberatorio, Señor Presidente. 
 
Presidente, Honorable Representante Eduardo Agatón Díaz Granados Abadía: Vamos a dar un 

receso de diez (10) minutos y retomamos la sesión, solamente, Señora Secretaria. 
 
Secretaria: Con mucho gusto, Señor Presidente. 
 

 
NOTA: La Presidencia de la Comisión Cuarta de la H. Cámara de Representantes decreta RECESO de 

Diez (10) minutos. 
 

Transcurrido el Receso decretado por la Presidencia se reanuda la Sesión. 

 
Secretaria: Señor Presidente, para manifestarle que se ha conformado el quorum decisorio. 

 
Presidente, Honorable Representante Eduardo Agatón Díaz Granados Abadía: Se concede el 

uso de la palabra al Honorable Representante John Jairo Roldán Avendaño. 
  
Honorable Representante John Jairo Roldán Avendaño.-  Muchas Gracias Señor Presidente: Buenos 

días para todos los compañeros de la Comisión, a los asistentes. Presidente, sé que el doctor Juan Felipe Lemos 
Uribe, el Ponente del Proyecto no está; ahorita hablábamos aquí algunos compañeros y teníamos una inquietud, 
porque habíamos quedado con el señor Ponente que no había Ponencia de este Proyecto hasta que la Comisión 
no escuchara al señor Ministro de Defensa y Hacienda, o mínimo el de Hacienda y vemos que ya hay Ponencia. 
Entonces, no sé si usted tiene la información, qué cambió, cuando cambió y cómo cambió, para dónde va el 
cambio. Muchas Gracias Señor Presidente. 

 

Presidente, Honorable Representante Eduardo Agatón Díaz Granados Abadía: Mi querido 
Representante, no ha cambiado absolutamente nada; sencillamente, hoy vamos a anunciar el Proyecto e 
iniciamos la discusión en la próxima sesión. En el transcurso, el Señor Ministro de Defensa está comprometido 
en asistir a la Sesión de la Comisión en medio de la discusión de la Ponencia, hoy no la vamos a discutir y lo 
mismo el señor Ministro de Hacienda; pero vamos a cumplir hoy con anunciar el Proyecto, para poder avanzar a 
partir de la próxima sesión en la discusión de la Ponencia. 

 
En consideración el Orden del Día leído, se abre su discusión, continúa en su discusión, se cierra su 

discusión. 
 

¿Aprueban los Honorables Representantes miembros de la Comisión Cuarta Constitucional Permanente 
el Orden del Día leído? 
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Secretaria: Ha sido aprobado por los Honorables Representantes miembros de la Comisión Cuarta 
Constitucional Permanente el Orden del Día, Señor Presidente. 
 

NOTA: La mayoría de los integrantes de la Comisión Cuarta Constitucional Permanente de la H. Cámara 
de Representantes, votaron afirmativamente el Orden del Día, de forma ordinaria de acuerdo a lo establecido en 
el artículo 129 de la Ley 5ª de 1992 modificado por el artículo 1º de la Ley 1431 de 2011. 

Se cierra la discusión del Orden del Día; continuar, señora Secretaria. ¿Aprueba el Orden del Día la 
Comisión Cuarta de la Cámara? 

 

Presidente, Honorable Representante Eduardo Agatón Díaz Granados Abadía: Siguiente punto del 
Orden del Día, Señora Secretaria. 

 
Secretaria: Con mucho gusto, Señor Presidente 
 

II 
 

APROBACIÓN DE ACTAS 
 
Aprobación del Acta Número 040 – 18 correspondiente a la Sesión de la Comisión Cuarta de la H.  Cámara de 
Representantes del día 18 de Abril de 2018.   
 

Presidente, Honorables Representante Eduardo Agatón Díaz Granados Abadía: En consideración el 
contenido del Acta 040 – 18 correspondiente a la Sesión de la Comisión Cuarta de la H.  Cámara de 
Representantes del día 18 de Abril de 2018, se abre su discusión, continua su discusión, queda cerrada la 
discusión. 
 

¿Aprueban los Honorables Representantes miembros de la Comisión Cuarta Constitucional Permanente 
el contenido del Acta 040 – 18 correspondiente a la Sesión de la Comisión Cuarta de la H.  Cámara de 
Representantes del día 18 de Abril de 2018? 

 
 
Secretaria: Ha sido aprobado por los Honorables Representantes miembros de la Comisión Cuarta 

Constitucional Permanente el contenido del Acta 040 – 18 correspondiente a la Sesión de la Comisión Cuarta de 
la H.  Cámara de Representantes del día 18 de Abril de 2018, Señor Presidente. 

 
NOTA: La mayoría de los integrantes de la Comisión Cuarta Constitucional Permanente de la H. Cámara 

de Representantes, votaron afirmativamente el contenido del Acta 040 – 18 correspondiente a la Sesión de la 
Comisión Cuarta de la H.  Cámara de Representantes del día 18 de Abril de 2018, de forma ordinaria de acuerdo 
a lo establecido en el artículo 129 de la Ley 5ª de 1992 modificado por el artículo 1º de la Ley 1431 de 2011. 
  

Presidente, Honorable Representante Eduardo Agatón Díaz Granados Abadía:  Sírvase continuar con 
el siguiente punto del Orden del Día, Señora Secretaria.  
 

Secretaria: Con mucho gusto, Señor Presidente. 
 

III 
 

ANUNCIO DISCUSIÓN Y VOTACION PROYECTOS DE LEY PRIMER DEBATE 
 

Señor Presidente para anunciar la discusión y votación del Proyecto de Ley No. 211 de 2018 Cámara, 57 
de 2017 Senado, “POR LA CUAL SE AUTORIZA A LA NACIÓN – MINISTERIO DE HACIENDA Y CRÉDITO 
PÚBLICO  - CAPITALIZAR AL SERVICIO AÉREO A TERRITORIOS NACIONALES S.A.- SATENA”. 
 

Señor Presidente el anuncio es para la próxima Sesión que realice la Comisión Cuarta de la Honorable 
Cámara de Representantes. 
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Presidente, Honorable Representante Eduardo Agatón Díaz Granados Abadía:  Sírvase continuar con 

el siguiente punto del Orden del Día, Señora Secretaria.  
 

Secretaria: Con mucho gusto, Señor Presidente. 
 

IV 
 

LO QUE PROPONGAN LOS HONORABLES REPRESENTANTES 
 
Señor Presidente: Hay dos Proposiciones de la Honorable Representante Liliana Benavides Solarte que 

dicen así: “Proposición 
 
Conforme a lo establecido en la Ley 5a de 1992 y en los términos que allí se establece, cítese a debate de 

Control Político que se realizará en fecha y hora que fije la Mesa Directiva de la Comisión Cuarta de la Cámara 
de Representantes, al señor Gerente del Programa Contratos Plan para la Paz del DNP, doctor SANTOS  ALONSO 
BELTRÁN para que absuelva el siguiente cuestionario: 

 
1.-  Sírvase informar ¿cuál ha sido, a la fecha de hoy, la inversión total y los Proyectos de mayor impacto 

ejecutados en las regiones por las Regiones por el Programa Contratos Plan para la Paz, como herramienta 
fundamental del Departamento Nacional de Planeación (DNP) para garantizar que la implementación de los 
acuerdos de paz en las regiones más afectadas por el conflicto en el país sea una realidad?.  

 
2.- Sírvase informar ¿cuáles son las fuentes que generan los recursos para financiar el Programa 

Contrato Plan para la Paz?; 
 

3.- Sírvase informar si los recursos del Programa Contratos Plan para la Paz están ligados o tienen 
alguna relación con el Fondo Colombia en Paz, con los dineros que han entregado países donantes, 
organizaciones internacionales o los que ha destinado el Gobierno para el postconflicto. 

 
4.- Sírvase aportar, a la fecha de hoy, una relación de los Proyectos de Infraestructura Social en 

Ejecución o terminados y las inversiones proyectadas en cada uno de los departamentos del país, en particular 
en el Departamento de Nariño.   

 
Cordialmente, Liliana Benavides Solarte, Representante a la Cámara por el Departamento de Nariño”. 
 
Siguiente proposición, Señor Presidente: “Proposición 
 
Conforme a lo establecido en la Ley 5a de 1992, y en los términos que allí se establecen, cítese a debate 

de Control Político que se realizará en fecha y hora que fije la Mesa Directiva de la Comisión Cuarta de la 
Cámara de Representantes, al Presidente de la Agencia Nacional de la Infraestructura (ANI) doctor 
DIMITRI ZANINOVICH para que absuelva el siguiente cuestionario, con respecto a la construcción en 4G de la 
vía Panamericana, Pasto – Popayán. 

 
para el Presidente de la ANI, doctor Dimitri Zaninovich  
 
1.- Sírvase informar la razones del por qué la ANI no le ha dado un tratamiento especial a la vía 

Panamericana  Pasto – Popayán incluyéndola en la Ejecución de Programa de Concesiones 4G durante el 
cuatrienio de este Gobierno, responsabilidad que  le asignó el Plan de Desarrollo 2014 – 2018 a la Agencia 
Nacional de Infraestructura ANI. 
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2.- Sírvase informar, si a la fecha, existen o no las fuentes de financiación o los recursos económicos 
necesarios para adelantar el proceso de licitación y construcción de la Vía Panamericana Pasto – Popayán, en 
condiciones de 4G. 

 
3.- De existir los recursos financieros ¿por qué no se ha puesto en marcha la licitación a fin de lograr 

que la vía Pasto – Popayán sea una realidad en una vía en 4G, como anhelo de los nariñenses y las comunidades 
del Sur del Cauca. 

 

4.- Si no existen los recursos, sírvase informar durante qué vigencia la ANI tiene previsto estructurar el 
Proyecto APP para la vía Pasto – Popayán señalado en el Plan Nacional de desarrollo 2014 – 2018, ¡si el 
Cuatrienio del Gobierno Santos finaliza el 7 de agosto de 2018!.  

 
Atentamente, Liliana Benavides Solarte, Representante por Nariño”. 
 
Señor Presidente han sido leída las dos proposiciones de la Honorable Representante. 
 
 Presidente, Honorables Representante Eduardo Agatón Díaz Granados Abadía: En 

consideración las proposiciones leídas, se abre su discusión, continua su discusión, queda cerrada la discusión. 
 

¿Aprueban los Honorables Representantes miembros de la Comisión Cuarta Constitucional Permanente 
las proposiciones leídas? 

 
 
Secretaria: Han sido aprobadas por los Honorables Representantes miembros de la Comisión 

Cuarta Constitucional Permanente las proposiciones leídas, Señor Presidente. 
 
NOTA: La mayoría de los integrantes de la Comisión Cuarta Constitucional Permanente de la H. Cámara 

de Representantes, votaron afirmativamente las proposiciones leídas, de forma ordinaria de acuerdo a lo 
establecido en el artículo 129 de la Ley 5ª de 1992 modificado por el artículo 1º de la Ley 1431 de 2011. 
  

Presidente, Honorable Representante Eduardo Agatón Díaz Granados Abadía:  Sírvase continuar con 
el siguiente punto del Orden del Día, Señora Secretaria.  
 

Secretaria: Con mucho gusto, Señor Presidente, para manifestarle que el Orden del Día se ha 
agotado. 

  
Presidente, Honorable Representante Eduardo Agatón Díaz Granados Abadía:  Muy bien, siendo así 

se levanta la sesión y quedamos atentos a la Programación de la Plenaria para programar nuestra siguiente 
convocatoria. Muchas gracias y buen día para todos.     

 

 Hora Terminación: 10:52 a.m. 
 

 
 
 
 
 
EDUARDO A. DÍAZ GRANADOS ABADÍA                        CONSUELO GONZALEZ DE PERDOMO 

Presidente       Secretaría 
  

 
  
 


